

## S a o p š t e n j e   z a   j a v n o s t

Beograd, 7. septembar 2017. godine

### **9,8 miliona evra za izgradnju vetroparka Malibunar**

UniCredit Banka Srbija i Elicio ulažu u izvore obnovljive energije

UniCredit Banka Srbija i Electrawinds Mali WF d.o.o, domaća kompanija u stopostotnom vlasništvu belgijske kompanije Elicio NV, potpisali su ugovor o dugoročnom finansiranju u ukupnom iznosu od 9,8 miliona evra za razvoj, izgradnju i poslovanje vetroparka Malibunar. Izgradnja vetroparka je započeta u novembru 2016. godine. Nakon detaljne analize regulatornih, pravnih i tehničkih aspekata, kao i osiguranja, 31. avgusta je puštena prva tranša kredita u iznosu od 3,2 miliona evra.

UniCredit Banka Srbija je jedini kreditor na Projektu, a sredstva su obezbeđena iz kreditne linije Fonda "Green for Growth" (GGF). Finansiranje je dopunjeno kratkoročnim finansiranjem PDV-a i Hedžing Sporazumom o zaštiti od drugih rizika.

Ukupna vrednost investicije u vetroelektranu Malibunar, u Južnom Banatu, iznosi oko 14 miliona evra. Vetropark će se sastojati od 4 vetroturbine Senvion MM 100 ukupnog instaliranog kapaciteta od 8 megavata. Procenjuje se da će, nakon završetka izgradnje, Malibunar proizvoditi električnu energiju od 25 gigavat sati na godišnjem nivou i snabdevati oko 7.200 domaćinstava električnom energijom. Istovremeno, ovaj projekat će doprineti smanjenju emisije ugljen-dioksida od 15.800 tona godišnje.

Ovom prilikom, **Čila Ihas, predsednica Izvršnog odbora UniCredit Banke Srbija**, je izjavila: "Veoma smo ponosni što je bogato iskustvo UniCredit Banke u oblasti finansiranja obnovljivih izvora energije prepoznato i što nam je poverena uloga jedinog kreditora vetroparka Malibunar. Činjenica da još jednom učestvujemo u projektu od velikog značaja za zemlju je još jedan dokaz da nastavljamo da pratimo i podržavamo razvoj ovog sektora. To pokazuje i naš portfolio koji danas uključuje i mini hidroelektrane i solarne parkove. Kao pionir na lokalnom tržištu, naše ambicije su velike i nastavićemo da idemo u ovom smeru".

**Ludo Vandervelden, generalni menadžer kompanije Elicio NV** je dodao: “ Kompanija Elicio je ponosna što je ovo prvi projekat za koji je omogućeno finansiranje nakon novih uredbi koje je Vlada Srbije usvojila u junu 2016. godine. Istovremeno, to dokazuje kvalitet našeg projekta Malibunar i poverenje koje i Elicio, kao investitor, i UniCredit, kao kreditor imaju u državu Srbiju. UniCredit ima solidno iskustvo u finansiranju obnovljivih izvora energije u Centralnoj i istočnoj Evropi i snažno prisustvo u Srbiji, što ga čini pouzdanim finansijskim partnerom sa kojim smo uspostavili dugoročni odnos”.

Napominjemo da ovo nije naš jedini projekat. Na predlog Ministarstva rudarstva i energetike, u junu 2017. godine unapređene su uredbi o obnovljivim izvorima energije, čime su stvoreni uslovi za početak izgradnje drugog vetroparka kompanije Elicio NV, koji se nalazi u blizini vetroparka Malibunar. U vetroelektranu Alibunar (42 MW), koja će se sastojati od 21 turbine, biće uloženo oko 80 miliona evra.

#### **O UniCredit Banci**

UniCredit Banka Srbija je članica snažne panevropske Grupe sa lako primenjivim, jednostavnim poslovnim modelom, korporativnim i investicionim bankarstvom potpuno posvećenim klijentima, koje našoj širokoj bazi od 25 miliona klijenata pruža jedinstvenu mrežu u zapadnoj, centralnoj i istočnoj Evropi. UniCredit omogućava lokalnu ekspertizu, ali i međunarodni opseg i prati i podržava svoje klijente globalno, obezbeđujući im nenadmašan pristup vodećim bankama članicama Grupe na 14 ključnih tržišta, ali i u 18 zemalja širom sveta. UniCreditova evropska bankarska mreža obuhvata Italiju, Nemačku, Austriju, Bosnu i Hercegovinu, Bugarsku, Hrvatsku, Češku Republiku, Mađarsku, Rumuniju, Rusiju, Srbiju, Slovačku, Sloveniju i Tursku.

#### **O Elicio**

Elicio NV je belgijski proizvođač električne energije iz obnovljivih izvora energije koji posluje na međunarodnom nivou. Elicio NV je članica Nethys Grupe, belgijske grupe za energiju i telekomunikacije. Kompanija Elicio NV je u 2014. godini akvizirala odabrane projekte kompanije Electrawinds, razvijane od 1998. godine. Danas, Elicio generiše snagu iz vetroturbinaba, visokotehnoških postrojenja koje su razvijene i izgrađene u duhu dobrih odnosa sa okolinom Elicio aktivno posluje u svim aspektima obnovljive energije uspešno razvijajući, gradeći i upravljajući svojim projektima već 20 godina. Istovremeno, Elicio takođe izvozi svoju ekspertizu, stečenu na domaćim tržištima u Belgiji i Francuskoj i igra ključnu ulogu u tranziciji energije na novim tržištima, kao što su Srbija i Kenija Unapređenje životne sredine misija je kompanije Elicio.

### **O Fondu Green for Growth**

Fond Green for Growth investira u projekte koji doprinose uštedi energije i smanjenju emisije CO2 od najmanje 20% i prisutan je na 19 tržišta koji uključuju Jugoistočnu Evropu, Kavkaz, Ukrajinu, Moldaviju, Bliski Istok i Severnu Afriku. Fond obezbeđuje refinansiranje finansijskim institucijama, a u svrhu daljeg kreditiranja privrede i domaćinstava za projekte energetske efikasnosti. Fond takođe direktno investira, odnosno obezbeđuje dugoročne kredite za projekte obnovljivih izvora energije. Da bi efekat finansijskih aktivnosti Fonda bio veći, GGF Centar za tehničku pomoć nudi podršku u izgradnji kapaciteta finansijskih institucija i partnera.

GGF je pokrenut kao javno privatno partnerstvo u decembru 2009. godine od strane Nemačke razvojne banke (KfW) i Evropske investicione banke (EIB) uz finansijsku podršku Evropske komisije, Nemačkog saveznog ministarstva za ekonomsku saradnju i razvoj (BMZ), Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD) i Austrijske razvojne banke (OeEB). Sve veću bazu investitora čine donatorske agencije, međunarodne finansijske institucije i institucionalni privatni investitori, kao i Međunarodna finansijska korporacija (IFC), Holandska finansijska kompanija (FMO), Nemačka etička banka GLS, kao i Crkva Švedske. Fondom upravlja Oppenheim Asset Management Services S.à r.l. u saradnji sa investicionim savetnikom Fonda, kompanijom Finance in Motion GmbH i tehničkim savetnikom MACS Management & Consulting Services GmbH. Više detalja o Fondu se nalazi na [www.ggf.lu](http://www.ggf.lu).